

支付宝停止所有线下POS业务

百亿手续费回流提振银联概念股

本报记者 李波

支付宝27日官方微博称:由于某些众所周知的原因,支付宝将停止所有线下POS业务。对原有合作商户我们会妥善处理,不会影响商户的正常业务。由此给用户和合作伙伴带来的不便,我们深表歉意。但在支付创新的探索上,我们永远不会止步。”由于目前线下支付POS业务更多的参与者除了支付宝以外就是银联,所以此次支付宝的退出对银联相关公司如雅戈尔(600177)、新国都(300130)、中科金财(002657)、新开普(300248)等将带来提振作用。

银联抢食百亿手续费

假设在淘宝购物后在支付宝环境下刷信用卡100元,商户就要向支付宝缴纳1元手续费。这1元钱如何在发卡行、收单方及转接清算机构之间分配,正是眼下暗战焦点。据预测,2014年网上支付总交易额将达80000亿元。几百亿的刷卡手续费总量已是定数,大块“蛋糕”难免让人抢破头。此次支付宝宣布停止所有线下POS业务,宣告支付宝去年启动的物流POS战略已经终止,同时也意味着银联线上线下全面封杀第三方支付公司计划正式启动。

2012年3月19日,支付宝宣布推出物流POS支付方案,并投入5亿元升级中国电商COD(货到付款)体系。这是支付宝首次布局线下支付。支付宝推出的物流POS支付方案,通过引入整合刷卡与货单信息管理功能的支付宝POS终端设备,可实现电商COD(货到付款)资金与物流信息的实时匹配。在该方案下,刷卡收银、取件